



Völklingen, 05.08.2021

Niederschrift

Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung

Sitzungstermin: Dienstag, 09.02.2021

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 18:15 Uhr

Ort, Raum: Neues Rathaus, Rathausplatz, 66333 Völklingen, Großer Saal

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

- 1 Eröffnung der öffentlichen Sitzung und Feststellung der Tagesordnung
- 2 Information zur LEADER-Förderung in der Region Warndt- 2021/0661 Saargau
- 3 Mitteilungen und Anfragen
 - 3.1 Verkehrsplanung Kurt-Nagel-Straße
 - 3.2 Beleuchtung der Unterführung am Globus
 - 3.3 Fläche unter dem neuen Parkhaus der Fa. Globus
 - 3.4 Antrag von Juli 2019 betr. der Überprüfung des Hochwasserschutzes
 - 3.5 Bautätigkeiten an der ehem. Videothek in der Stadionstraße
 - 3.6 Veranstaltung trotz Corona im ehem. Match-Point

Anwesend

Vorsitz

Bürgermeister Christof Sellen

Mitglieder

Brunhilde Folz	SPD	
Erik Kuhn	SPD	
Klaus Welter	SPD	
Wolfried Willeke	SPD	
Ulrike Müller	CDU	
Stefan Rabel	CDU	
Sorina-Camelia Milkovic	CDU	Vertretung für: Karsten Vitz
Manfred Becker	Wir Bürger Völklingen	
Kerstin Ecker	Wir Bürger Völklingen	
Tarik Tautz	Wir Bürger Völklingen	
Dr. Gerold Fischer	Grüne	
Dieter Müller	AfD	

Mitglieder nach § 48 (3) KSVG

Berthold Annel Freie Wähler

Verwaltung

Wolfgang Paquet FD 52

Schriftführung

Nicole Appel FD 11

Gäste

Frau Klein-Brauer, LAG Warndt

Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der öffentlichen Sitzung und Feststellung der Tagesordnung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird festgestellt.

2 Information zur LEADER-Förderung in der Region Warndt-Saargau

2021/0661

Herr Paquet und Frau Klein-Brauer informieren den Ausschuss eingehend über die LEADER-Förderung in der Region Warndt-Saargau und beantworten im Anschluss die Fragen der Ausschussmitglieder.

3 Mitteilungen und Anfragen

3.1 Verkehrsplanung Kurt-Nagel-Straße

Der Vorsitzende sagt, dass in der letzten Sitzung über die Verkehrsplanung in der Kurt-Nagel-Straße diskutiert wurde. Es wurden verschiedene Fragen gestellt, die in der übernächsten Sitzung des Bauausschusses thematisiert werden.

3.2 Beleuchtung der Unterführung am Globus

FV Kuhn sagt, dass in der letzten Sitzung mitgeteilt wurde, dass die Beleuchtung der Unterführung am Globus im Januar gemacht werde. Dort sei bisher allerdings nichts passiert. Er möchte wissen, ob es neuere Erkenntnis diesbezüglich gibt.

Der Vorsitzende teilt mit, er werde diese Frage entweder schriftlich oder in der nächsten Sitzung mündlich beantworten.

3.3 Fläche unter dem neuen Parkhaus der Fa. Globus

FV Tautz fragt, wem die Fläche unter dem neuen Parkhausgebäude der Firma Globus gehöre.

Der Vorsitzende sagt, dass es seines Wissens eine städtische Fläche sei, dies aber auch schriftlich beantwortet werde.

3.4 Antrag von Juli 2019 betr. der Überprüfung des Hochwasserschutzes

AM Folz sagt, sie habe im Juli 2019 einen Antrag betreffend Hochwasserschutz in Völklingen gestellt und bisher keine Antwort erhalten.

Der Vorsitzende sagt, dass diese Frage schriftlich beantwortet werde.

3.5 Bautätigkeiten an der ehem. Videothek in der Stadionstraße

FV Annel sagt, dass an der geschlossenen Videothek in der Stadionstraße rege Bautätigkeiten stattfinden und er möchte wissen, was dort passiere. Er sagt, dort stehen etliche rote Obstkisten herum.

Der Vorsitzende antwortet, er werde dies überprüfen und die Frage schriftlich beantworten.

3.6 Veranstaltung trotz Corona im ehem. Match-Point

AM Folz sagt, dass am seitlichen Eingang des ehemaligen Match-Point Veranstaltungen stattfinden. Sie habe dort am Abend zuvor viele Leute reingehen sehen.

Der Vorsitzende sagt, dass er dies überprüfen werde.

Vorsitz:

Schriftführung:

Bürgermeister Christof Sellen

Nicole Appel

Mitunterzeichner:

Erik Kuhn

Ulrike Müller

Tarik Tautz

Dieter Müller

Berthold Annel

Dr. Gerold Fischer

Paul Ganster